

# Kristina Leko (CRO/D)

Narozena 1966 v Záhřebu, Chorvatsko

Žije a pracuje v Záhřebu, Chorvatsko a Berlíně, Německo

[www.kristinaleko.net](http://www.kristinaleko.net)

8

## MLÁDEŽ vede Brno REVISITED 1949 2013, 2013

Sociální socha, grafitti

[www.mladezvedebrno.eu](http://www.mladezvedebrno.eu)

Featuring: Bára Bakošová, Martina Jetmarová, Lukáš Likavčan,  
Josef Patočka, Margita Rácová, Tereza Vávrová

Project team: Petr Maška (produkce), David Smithson (poradce),  
Alžběta Medlová, Lucie Harapátová (video), Željko Blaće (web)

Ráno vstanou a pospíchají do práce, firmy či úřadu se spoustou nápadů a jenom pár dny k jejich naplnění. Šest mladých lidí s plány na opravu světa hledá vlastní budoucnost a zodpovědnost. Tak jako kdysi jejich prarodiče podvedení komunistickou totalitou obludnou nabídkou vést novou společnost na úkor těch, kteří měli jiný názor. Proto je třeba naslouchat a nepominat, jak křehká může být svoboda.

## Mládež vede Brno

Prominentní brněnský politik Otto Šling patřil k největším nadějím komunistického Československa. Hned po převzetí moci komunisty v únoru 1948 se stal klíčovou osobností v Brně i na celé Moravě. Z jeho hlavy vzešla (kromě řady dalších nápadů) i akce Mládež vede Brno, jež byla ďábelsky lstivou pastí na nejmladší generaci.

KSČ se tehdy zabývalo otázkou, jak na svou stranu strhnout co nejvíce mladých lidí, budoucích členů ČSM. Otto Šling vymyslel plán, v němž nastupující generaci nalákal vložení moci do jejich rukou. Proto se ve dnech 13 - 15. 5. 1949 v Brně uskutečnila akce, v níž vládu nad městem i nad všemi profesemi, přebrala mládež. Děti a mladí lidé mezi 15 a 21 lety tak v ty dny v Brně řídili tramvaje, vedli rozhlasové vysílání, vyučovali své mladší spolužáky na školách, dokonce byla zvolena mládežnická rada, která nahradila primátora a zastupitelstvo města. Akce měla ohromný ohlas a lidé zaslepení a zmanipulovaní demagogicky radostnou akcí zajistili v Brně tehdejšímu režimu neotřesitelnou pozici.

49°11'46.883"

16°36'52.808"

Dům umění města Brna

49°12'7.784"

16°37'42.708"

Svitavské nábřeží